# 为 源汽车充电撑起『安全伞

当前,新能源汽车以环保、低碳以及使用成本较 低的优势,正得到越来越多人的青睐。据工业和信息 化部发布的数据显示,2021年,我国新能源汽车发展 迅猛,产销量均超过350万辆,同比增长1.6倍

但是,相比于传统燃油车在车位静置停放,新能 源汽车停车充电存在自燃隐患。在2019中国(青海) 锂产业与动力电池国际高峰论坛上,有关专家通过对 2018年新能源汽车的事故统计分析发现,充电时发生 自燃事故占比最多。

随着充电桩的普及,在住宅小区地下车位安装充 电设施,是群众使用新能源汽车较为便捷,也较为普 遍的方式,但也存在一定安全隐患。一是充电桩安全 隐患。由于新能源汽车品牌不同,新能源充电桩的安 装方式标准不一,存在安全风险。部分车主可能会把 新能源汽车充电设施与电动自行车充电设备等混用, 可能引发安全事故。二是消防安全隐患。新能源电 池一旦发生燃烧,使用住宅小区日常配备最多的干粉 灭火器很难扑灭。如果无法在短时间内控制火情,将 会引发周边其他车辆燃烧,甚至会对住宅安全造成影 响。三是人防工程功能损坏隐患。位于人防地下车 位的新能源充电设施安装中,容易随意打孔,穿越人 防工程的顶板、临空墙和底板敷设线路,破坏人防工 程的主体结构或拆除人防工程的设备设施。为此,建 议积极通过各项举措,为小区新能源汽车充电撑起

要建立统一的家用充电桩施工安全标准。对充 电桩在施工过程中的场地勘测、施工要求、安全防护 等级提出通用安全要求。充电桩质量安全验收由电 力、建设、人防等部门单位联合验收后方可投入使用。

要加强消防设施配备。对新建住宅小区消防规 范进行升级优化,在地下车位按一定间距,预留消防 用水设施。新能源汽车车辆停放车位配备烟雾报警

要做好充电桩安装事前审批工作。特别是人防部

门要对人防车位安装 充电桩进行严格审批, 保障其防护功能的完 好性,切实构筑起人民 生命安全的坚固防线。



# 共富路上,一个不能少

#### 湖州九三持续帮扶特殊孩子

联谊报讯 湖州市教育康复学校 的书法教室里,市政协委员、九三学社 浙江省文澜书画院副院长胡迪权正在 上课。课堂中,胡迪权常常走到孩子 课桌旁手把手地教他们练习书法,现 场偶尔响起的细微研墨声和纸张翻动 声,让这堂课显得尤其安静。"坐在这 里的都是聋哑孩子。"胡迪权平时工作 特别忙,但湖州九三硕博服务团安排 的每周两节志愿服务课,他再忙都要 过来,"共富路上,一个都不能少!"

市政协副主席、九三学社市委会 主委高东介绍,今年,九三学社市委会 与市残联、市教育康复学校积极对接, 学书法也学制作技艺,这样对他们未 了解学校所需、结合自身所能,主动融 人市残联"助残无障"共富班车,将市 教育康复学校列为湖州九三硕博服务 团助力共同富裕助学计划重要基地, 积极探索拓展民主党派地方组织助力

今年5月,九三学社社员、湖州王 一品斋笔庄第17代掌门人许剑锋抱 着为这些特殊孩子就业找出路的初 衷,提出了在市教育康复学校开展湖 笔技艺制作培训。由此,"笔之道工作 坊"应运而生。"孩子们的动手能力强,

来就业更有帮助!""笔之道工作坊"的 落成,也标志着硕博服务团结对服务 市教育康复学校助学计划正式启动。

近日,在市教育康复学校的蚕茧 丝织园内,蚕宝宝结成的彩色蚕茧让孩 子们喜出望外。"彩色茧产量高、品质 优、抗病性强,效益较普通蚕茧更高。 九三学社市农业支社相关负责人介绍, 彩色蚕种全部由九三学社社员无偿捐 赠,大家还为孩子们提供养蚕技能培 训,同心同力打造"彩色致富丝路"。

"积极帮助聋哑孩子及其家庭点

燃富起来的希望、增强富起来的信心、 找到富起来的通道,是我们助力共同 富裕的重要课题。"高东表示,九三学 社市委会将与市教育康复学校一起, 围绕安学乐业无障碍、文体活动无障 碍等目标,依托各类专业人才队伍,在 心理问题干预、书法进校园、湖笔制作 教学及联合打造蚕茧丝织园等方面持 续发力,为特殊群体量身定制精准服 务,帮助孩子们学到真本领,用爱照亮

通讯员 周月红 本报记者 朱敏敏

# 探实情 听实话 出实招

#### 绍兴市政协民建界别深入企业助发展

联谊报讯 科技型中小企业是最 具活力、最具潜力、最具成长性的创新 群体之一。在绍兴经济高质量发展 中,一批企业正向着"专精特新"方向 奋力迈进。日前,绍兴市政协副主席、 民建市委会主委陈德洪带领市政协民 建界别委员,深入越城区、上虞区、柯 桥区6家"专精特新"企业调研,探实 情、听实话、出实招,积极助推绍兴"专 精特新"企业更好发展。

绍兴市目前拥有国家级"专精特 新"小巨人企业27家,主要是聚焦实 业、做精主业的制造业企业,多数深耕 行业10年以上,主导产品在国内甚至 国际市场占有率名列前茅;拥有省级 "专精特新"企业210家,密集程度较

"当前,'专精特新'企业产业链发 展还面临一些困境。""在推动'专精特 新'企业上市方面,还要进一步发力。'

"期待政府产业基金扶持'专精特新' 企业自主成立研发实验室。"……调研 座谈中,企业负责人开门见山,把企业 发展中碰到的难题、面临的痛点以及 对未来的期待说清说透。委员们现 场答疑解惑、出谋划策,为"专精特新" 企业发展提信心、撑底气。

大家建议,"专精特新"企业要进 步提高自身竞争力和创新力,努力 做大蛋糕;相关部门要积极为"专精特

新"企业高质量发展搭建新平台,在技 术、人才等方面加大扶持力度;对口部 门要建立全市"专精特新"企业培育 库,健全完善"一企一策"数据档案资 料,实施"专精特新"企业紧急事项市 领导"直通车"联系机制,培育更多"专 精特新"企业,为推动绍兴实体经济高 质量发展持续赋能。

本报记者 张丹丹 通讯员 童珂

#### 桐乡民建再添社会服务"金名片" "慈善共富基金"签约授牌

联谊报讯 日前,"桐乡民建慈善 共富基金"签约授牌仪式在浙江景顺 环保能源有限公司举行。该基金是 民建桐乡市基层委在市慈善总会冠 名的基金,冠名金额为500万元,由 民建会员等定向捐赠,主要用于助 医、助学等方面,是桐乡民建着力打 造的又一张社会服务"金名片"。

近年来,在桐乡民建的引导动员 下,民建会员特别是企业家会员通过

"菊乡经济服务联盟"等平台载体,积 极开展志愿服务,倾情参与助医、助 学、助残等活动。据不完全统计,近 5年来,各类捐助价值累计已达400

接下来,桐乡民建将进一步弘扬 慈善文化和慈善美德,推动形成慈善 捐赠合力,更好推动社会公益事业发 展,以社会服务实效积极助力共同富 通讯员 童健

#### 采蓝莓 拓销路 婺城九三同心助农促共富

联谊报讯"蓝影遥指翠微中,莓 香侵入满山峰。"在金华市婺城区琅 3年,累计带动蓝莓销售10多万元。 琊镇上盛村的蓝莓园里,一串串蓝莓 挤挨一起,藏于绿叶间、垂在枝梢头, 美不胜收。然而,受游客减少、销路 不畅等影响,当地农户的"共富果"面 临滞销难题。九三学社金华市婺城 区基层委积极响应"科技赋能 筑梦 共富"九大行动,于日前赶赴上盛村 开展"同心助农促共富"活动,帮助当 地农户采摘蓝莓、拓展销路。

今年是婺城九三同心助农的第 近年来,婺城九三在积极推动本地农 产品销售外,还通过"我有一棵树,长 在阿克苏"公益活动助推东西部协作, 爱心助农接力在朋友圈刷屏,累计助 农认购果树30多棵、价值3万多元。

接下来,婺城九三将进一步发挥 优势作用,积极探索拓展助农渠道, 帮助更多农户口袋鼓起来。

通讯员 王建盼

□短 波 ■

### 杭州民进:高雅音乐送群众

联谊报讯 柔和优美的大提琴声 萦绕于杭州民进开明讲堂乾嘉书房 活动基地,听众们着实大饱了一顿耳

日前,民进杭州市委会联合相关 单位举办"听! Classical 经典音乐"活 动,通过线上线下的形式为群众送上 音乐盛宴。

活动中,民进杭州市文艺支部主 委、杭州爱乐乐团大提琴声部首席翟 慧莉作专题讲座并现场演奏大提琴, 吸引3800多人次参与互动。接下来, 杭州民进将持续深化开展形式多样 的文化活动,丰富群众文化生活。

通讯员 姚伟

#### 富阳民盟:举办文化艺术展

联谊报讯 日前,以"喜迎二十 大,携手奔共富"为主题的民盟杭州 市富阳区基层委盟员文化艺术展,在 富阳区银湖中学开幕,共展出7位盟 员的30多幅文化艺术作品和100多 幅学生作品,作品涉及书法、国画、摄 影、刻纸等。

民盟富阳区基层委负责人表示,

举办此次艺术展旨在引导广大学生 坚定文化自信、弘扬优良传统,激励 盟员艺术家们不断创作出更多思想 精深、艺术精湛、制作优良的精品力 作,迎接中共二十大胜利召开,为富 阳扎实推动共同富裕添砖加瓦。

通讯员 董旭萍

## 民革金华开发区支部:结对小学助共富

联谊报讯 近日,民革金华开发 区支部和金华市望道小学开展"携手 促共富"结对活动。双方将按照"资 源共享、优势互补、形成合力、互相促 进"原则,通过理论共学、资源共享、活 动共办、发展共谋、品牌共树等方式, 推进结对项目落实。民革金华开发区

支部将进一步发挥人才优势,在名师 经验交流、普法进校园等方面给予支

持,持续做好"博爱牵手"助学基金。 市政协副主席、民革市委会主委 荣安华表示,要把结对工作做实、做 新、做出成效,携手并进谋发展。

通讯员 赵丹萍



#### 三级民进联动 促共富

◀6月29日,"开明·淅里有爱·同心 促共富"活动在湖州市长兴县和平镇启 动。民进省委会、民进湖州市委会、民 进长兴县基层委三级联动,发挥专家优 势,组建医卫、教育、文化、科技经济领 域的同心促共富服务团,计划通过5年 持续性帮扶,促进和平镇经济稳进提质 发展,积极服务助力共同富裕。

通讯员 夏立异

#### 平阳九三: 急救科普送进幼教机构

▶近日,九三学社平阳县基层委组织开展"九 三阳光行"急救科普知识系列活动,医卫相关领域 社员积极发挥专业特长优势,为昆阳、鳌江两镇的 4家大型幼教机构送上急救科普、演示急救步骤, 帮助提高应急素养,共培训100多人次。

通讯员 吴海雁



# "诗姑娘"探路"新领"就业新模式

记致公党党员施炀焱

□通讯员 励洁

"作为一家即时配送企业,我们通 过企业的发展壮大,不断助力推动灵 活就业者、新蓝领等'新领'的就业 ……"一提到自己业务工作,致公党党 员、宁波竹成信息科技(集团)有限公 司CEO施炀焱的话匣子就打开了。

施炀焱,90后女孩,身材娇小,爱 说,爱笑。平时,朋友、同事更喜欢称 呼她为"诗姑娘"。

"诗姑娘",诗情画意的昵称背后, 则是一股"洪荒之力"。

成立于2013年的宁波竹成信息 科技(集团)有限公司,先后与人人快 递、饿了么、美团外卖、百胜餐饮等企 业合作,在上海、杭州、宁波等20余个 城市设立站点,用了近10年的时间, 不仅使企业业绩规模排在了全国同行 业前列,而且改变了国内同城无中转 配送企业的状况。被问及企业迅速发 展壮大的秘诀,"诗姑娘"的回答简单 明了:"我创业的每一步都恰逢其时。"

虽然对自己的创业成功说得云淡 风轻,但事实上,和大部分创业者一 样,施炀焱也曾面对各类困难和失 败。她敢想敢干、敢拼敢闯,遇到困难 瓶颈时能迅速行动,披荆斩棘无所畏

2013年,在企业初创阶段,由于当 时整体市场的不成熟,加上缺乏有效 技术支持,企业同城配送业务一直处 于低频低效、不温不火的状态。但施 炀焱和她的团队没有气馁,于2014年 创新构建了一个以自主下单、派单及 后台数据跟踪等为一体的同城配送平 台系统——"一步之城配送系统",受 到市场欢迎。随着近年来外卖行业的 发展,得益于企业成熟的同城配送平 台,竹成集团也"驶"入了行业发展的 快车道,与国内某知名外卖配送电商 开展合作,业务范围也从宁波城区逐 渐拓展开来,覆盖长江中下游20多个 城市、拥有近200个业务站点,日订单 突破20万单,年产值突破6亿元,实现 就业10000多人。

"虽然当前企业发展取得了一定 成绩,但我们初心如磐,一直把推动更 多'新领'就业记在心上、放在心间。" 在施炀焱看来,一位合格的企业家要 厚植家国情怀,在创造经济价值的同 时,肩负起更多的社会责任。

从即时配送到灵活用工,多年来, 用一种方式把人和服务联系起来,突 破传统就业模式在空间、时间上的限 制,实现人和信息的即时高效互联互 通,这是竹成集团研发"'新领'就业+ 产业互联网平台"的初衷。

通过这一平台, 竹成集团以"招 聘+"为流量入口,构建"新领"职业服 务、生活服务的双生态,此举不仅能提 高企业招聘效率、满足企业快速大量 的用人需求,也能促进全程管理呵护 员工、保障用人稳定性。双生态平台 合规体系,为企业合规用工保驾护航

的同时,也为'新领'提供了更多的就 业机会。截至目前,"'新领'就业+产 业互联网平台"累计注册超150万人, 月均活跃人数44万多人,通过"牵线 搭桥"的形式已为全国40多万人提供 就业机会。

"没有人能够左右变化,唯有走在 变化之前。"施炀焱很喜欢这句经典名 言,对她来说,现在从事的工作,是让 商业更简单、让幸福更简单,而"更简 单"的一个好方法就是想在前、做在 前,打破藩篱、勇敢尝试。"我愿成为探 路者,不断探索前行,帮助更多'新领' 实现就业。""诗姑娘"的话语坚定而充 满希冀。

